

渤海涌起千重浪 港城活力牵斗牛

秦皇岛赛事经济发展活力强劲,冬季旅游氛围拉满

□本报记者 宋云杰

作为全国著名的旅游胜地,秦皇岛按照“深化文体旅融合,加大赛事举办力度”思路,依托域内山海资源优势推动“体育+”“+体育”快速发展,以体育赛事带动体育经济和四季旅游,让更多人观山海之美、享运动之乐,为文体旅融合发展注入新内涵。今年10月份以来,秦皇岛共举办赛事活动57场,其中国家级赛事活动2项,省级赛事活动7项,市县级赛事活动43项。带动参与人数12.48万人。其中参赛人数2.21万人,观众人数10.27万人,间接带动游客40万人次,让该市冬季旅游市场的“氛围”有了显著提升。

那么,秦皇岛是如何做到的呢?

通过在景区、街区、商圈办赛 达到吸引观众的目的

10月11日,作为“户外在河北——秦皇山海”户外运动欢乐季系列活动之一,2024重阳节秦皇岛山海花田健步走活动在秦皇岛风景优美的“世外桃源”天女小镇举行,健步走路线以天女小镇为起点,途经车厂、北杨庄、大傍水崖、北末庄、北庄坨、房庄,到达终点老君顶景区,全程约10公里,是祖山经典徒步旅游线路之一。

比赛现场还同步进行乡村特色农产品展销、农产品品尝,让参赛者和观众感受乡村生活的魅力。精心的策划、周到的服务,吸引了该市2000余名健走爱好者齐聚。

全国大学生轮滑锦标赛赛事期间,主办方更是开展运动员走出赛场进街区、进景区、进乡村、进校园、进商圈活动,以及邀请中小学生、高校轮滑社团、康养旅游企业等到赛场观赛和推介交流“四个请进”活动,将体育赛事活动举办地从体育场馆扩展至各个场景。

记者观澜 >>>

一场特色钓鱼赛事带来的启发

□本报记者 宋云杰

依托自身资源,发展赛事经济是河北各级体育部门的共识。如何深挖资源,各地又有不同的思路和措施。秦皇岛的具体实施措施是——依据市场需求,创新“比赛项目”。

众所周知,秦皇岛这座镶嵌在渤海湾畔的璀璨明珠,拥有得天独厚的自然资源——丰富的山地、海洋和森林以及四季分明的气候使得这里成为了一个天然的生态宝库,不仅为秦皇岛的旅游业提供了坚实的基础,更为其举办各类体育比赛提供了无限可能。

特别是绵延185公里的海岸线,金黄的沙滩、碧蓝的海水构成了独特的海洋风光,海钓资源非常丰富,适合船、岸、滩等多种钓法,四季皆能满足本区域全年不间断开展海钓活动的需求。先后举办了秦皇岛海钓节、全民健身大会钓鱼比赛、河北省海钓大赛、京津冀海钓邀请赛、阳光户外垂钓大赛等,分布在海港区、北戴河新区、昌黎、抚宁、卢龙等沿海县区。不仅吸引了众多垂钓爱好者的积极参与,更是在比赛中交流

“

今年10月份以来,秦皇岛共举办赛事活动57场,其中国家级赛事活动2项,省级赛事活动7项,市县级赛事活动43项。带动参与人数12.48万人。其中参赛人数2.21万人,观众人数10.27万人,间接带动游客40万人次,让该市冬季旅游市场的“氛围”有了显著提升。

”

据了解,仅10月份秦皇岛就实现了41场赛事活动进景区、进街区、进商圈、进乡村,为持续扩大消费贡献体育力量。

通过积极推进“赛事+”模式 实现更多人参与

精心设计“赛事+”系列活动,同旅游部门联系,通过旅行社组织游客到有赛事的景区观赛游玩。赛事期间,举办教育论坛、水手之夜等活动,推出帆船体验、海钓、海洋牧场体验旅游套餐。如今年10月6日举办的北戴河新区首届海钓大赛—船钓章鱼大赛,该项比赛是第二届“中国—秦皇岛海钓节”暨“户外在河北—秦皇山海户外运动欢乐季”系列赛事活动之一,比赛之余,许多参赛者和游客可以到具有秦皇岛渔渡一号体验渔民生活,更可以乘坐休闲渔船从码头出发,体验渔夫的快乐。

串联融合不同赛事 通过赛事交流实现互动引流

仍然以10月11日举行的2024重阳节秦皇岛山海花田健步走活动为例,2000余名健走爱好者在徒步约10公里到达终点老君顶景区时,这里正在举办秦皇

岛市全民健身联赛乡村运动会篮球超级联赛。

在活动现场,主办方组织了乡村特色农产品展销、农产品品尝等活动,让参赛队员和3000现场观众享受篮球盛宴、重阳健步走的同时,也能感受到乡村的魅力和丰收的喜悦。

通过产品展销优惠、商品折扣联动等 吸引顾客观赏赛事

2024年河北省围棋段位赛秦皇岛分区赛在万达广场举办。在比赛举办期间,为参赛人员提供万达广场消费餐饮及娱乐项目消费券近4万余元,有80%的参赛选手选择在比赛结束后继续在万达广场消费,直接拉动餐饮、文娱等直接消费和二次消费近3000人次,近50万。第三届河北省体育舞蹈分站赛年终总决赛期间,设立体育舞蹈周边产品摊位和旅行社咨询处,为参赛人员提供秦皇岛市周边短途旅行服务,将赛事与旅游相结合,满足参赛选手和观赛群众多样化需求,极大丰富了参赛、观赛体验。

通过多渠道预热宣传造势 让人们关注精彩比赛

结合赛事特点进行线上推介及现场直播活动,通过社交媒体平台互动话题、直播评论等,吸引观众参与,提升赛事热度。国庆期间,卢龙县举办的阳光户外垂钓大赛和“为祖国升帆”活动让乡村魅力在假期大放异彩,多元化玩法、沉浸式体验,得到了各大媒体的高度关注,央视《晚间新闻》、新华社、人民日报等多家媒体纷纷点赞卢龙。

一系列行之有效的措施,让秦皇岛赛事经济发展充满活力。接下来,秦皇岛市将继续谋划举办帆船、滑板、风筝冲浪、飞盘、健身健美等多场重大体育赛事活动,带动体育经济持续增长。

了钓技、领略了美景、品尝了美食,为当地经济发展提供了助力。

但秦皇岛并没有因此停止探索发展的脚步,进一步深挖赛事资源,开发出多种海钓方式,如船钓、防波堤钓、沙滩钓、网箱钓,一次参赛,多重体验,目的是让参赛者尽可能的在秦皇岛“多停留一天”,让更多游客参与体验,更好地融入到钓鱼产业发展。

其中,今年10月6日举办的北戴河新区首届海钓大赛—船钓章鱼大赛就是在这种新的“创新理念下”诞生的比赛项目。吸引了来自北京、天津、山东、辽宁等地的150余名钓鱼爱好者参赛。“以前全国就没有这种海钓比赛,我们这些爱好者没有实战的平台,这不,听到秦皇岛创办了这类比赛,非常高兴,立即报名,提前三天来到这里熟悉环境。”来自山东的张先生对该项赛事赞不绝口。

“我是凌晨四点起床准备,就是为了这次章鱼海钓。”从北京驱车前来的高先生同样非常兴奋。

“作为海钓人,除了自己钓鱼玩乐,也会带家人或朋友,拖家带口到这边来游玩。”秦皇岛市钓鱼协会秘

书长高麟表示,海钓产业能很好的促进旅游产业的发展。“一项多赛,一赛多项,体育比赛和旅游带来的快乐,能让参赛者和观赛者爱上河北、爱上秦皇岛。”同时,在不改变渔民生活方式的前提下,将渔民从捕捞业为主的直接海洋经济模式转变成依靠海洋资源创造经济的模式,进一步带动其他产业的发展。

比如,在秦皇岛渔渡一号,许多参赛者和游客就来到这里体验渔民生活。“渔渡一号海上平台不仅具有观赏性,娱乐性也很强,除了休闲观赏区,还设有三个功能区,分别为游泳区、养殖区和垂钓捕捞区。”秦皇岛渔渡一号的工作人员介绍,360度环海的平台,像是在海中央的岛屿,设备设施完善齐全,娱乐休闲体验感满满。乘坐休闲渔船从码头出发,体验渔夫的快乐。

可以说,秦皇岛真正做到了“以独特的自然资源为依托,深挖赛事项目潜力”。该市以海钓为主题,紧盯市场需求,创新发展赛事,让到场嘉宾在风景的围绕下,体验户外动手的乐趣。

新颖的比赛形式,周到的组织安排,细致的服务保障,这样的比赛,谁不想参加呢!